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    18 сентября 2020 года

Заслушав и обсудив информацию управления здравоохранения Липецкой области, выступления членов Общественной палаты Липецкой области, комиссия отмечает следующее. 
Одними из основных факторов, оказывающих влияние на формирование демографических перспектив развития региона, являются репродуктивное                 поведение населения и состояние его здоровья, особенно детей.
В Липецкой области действует государственная программа «Развитие здравоохранения Липецкой области» (Постановление администрации Липецкой области от 30.04.2013 г. № 213 в ред. от 30.12.2019 г. №556) в рамках которой реализуются мероприятия подпрограмм по вопросам развития детского здравоохранения, включая создание современной инфраструктуры оказания медицинской помощи детям.
В соответствии с национальными целями, определенными Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 разработаны национальные проекты, в том числе в сфере здравоохранения. В структуру национального проекта «Здравоохранение» входит 8 федеральных проектов. 


В Липецкой области разработаны и утверждены 7 региональных проектов в сфере здравоохранения, в их числе «Развитие детского здравоохранения, включая создание современной инфраструктуры оказания медицинской помощи детям».
В области имеется развитая сеть медицинских организаций по оказанию квалифицированной  и  специализированной  медицинской помощи детям, включающая больницы, поликлиники, консультации, молочные кухни, санатории, медико-генетическую консультацию.  

Для оказания стационарной помощи в области развернуто 1213 коек для детей. В целях оказания эффективной и доступной медицинской помощи внедрены и активно работают стационарзамещающие технологии, развернуто 187 коек дневного пребывания, на которых за 2019 год пролечено 3490 детей.
Благодаря проводимым мероприятиям по укреплению материально-технической базы педиатрической службы, совершенствованию методик обследования  общая заболеваемость новорожденных в 2019 году уменьшилась на 11,4% по сравнению с 2018 годом, у детей первого года жизни уменьшилась на 11,5%. 
На базе ГУЗ «Областная детская больница» эффективно работают: школы «Диабета», «Здоровое сердце», «Здоровья» и «Матерей», а также «Аллергошкола», «Гастрошкола», «Ортошкола». 
В Липецкой области  создана эффективная детская психиатрическая служба.    Под диспансерным наблюдением  врачей-психиатров в настоящее время находятся 690 детей в возрасте 0-14 лет с психическими расстройствами, из них 24 % составляют психозы и слабоумие, умственная отсталость, 76% - непсихотические состояния. Более 80% выявляемости психических заболеваний составляет консультативная группа, предусматривающая добровольность оказания психиатрической помощи. В течение многих лет в г. Липецке функционирует «телефон доверия» и 2 кабинета социально-психологической помощи при поликлиниках г. Липецка, где ведется анонимный прием всех возрастных групп населения квалифицированными специалистами.
Одним из важнейших индикаторов состояния системы здравоохранения в области по-прежнему является показатель младенческой смертности. За последние 3 года показатель младенческой смертности по области снизился на 14,7% и составил 2,9 на 1000 родившихся живыми за 2019 год, при аналогичных показателях по ЦФО – 4,4 и РФ – 4,9 соответственно.

Большой вклад в оказание неотложной помощи детям и выхаживании новорожденных вносит консультативно-реанимационная бригада ГУЗ «Областная детская больница». Всего в 2019 году бригадой осуществлено 171 выезд (2018 г. – 226 выездов, 2017 г. -  421).  

Доступность  специализированной и квалифицированной врачебной  помощи  детям  отдаленных сельских районов по 28 специальностям обеспечивается силами  выездной  поликлиники  «Здоровье»  ГУЗ  «Областная детская больница».  
В 2019 году проведено 40 выездов в районы области, во время которых сделано 6427 посещений к врачам различных специальностей (2018 г. - 32 выезда – 5183 посещения, 2017 г. - 30 выездов -  5669 посещений).

В области во всех календарных возрастах поддерживается                            эпидемиологически эффективный (95% и выше) уровень охвата профилактическими прививками против дифтерии, коклюша, полиомиелита, кори, эпидемического паротита, краснухи, столбняка, что позволило  добиться положительных результатов в состоянии здоровья  детей. 
Однако, в сети интернет растет уровень антипрививочных публикаций, около 900 детей не привиты по причине отказа родителей от иммунизации собственных детей. 
Как в стране, так и в Липецкой области не внедряются мировые достижения в иммунопрофилактике массовых инфекционных заболеваний, оказывающих значительное пагубное влияние на здоровье детей. Это, прежде всего, ротавирусная и гемофильная инфекции, инфекция ветряной оспы, инфекции, вызываемые вирусом папилломы человека.
В 2019 году высокотехнологичную помощь по профилю «ортопедия и травматология», «неонатология», «онкология», «нейрохирургия», «педиатрия», «урология» получили 266 детей (2017 г. – 290 детей, 2018 г. – 283 чел.) в ГУЗ «Областная детская больница» и 600 детей  (2017 год – 494, 2018 г. - 595)  пролечены в федеральных центрах. Ежегодно в области выявляется около 10 детей с наследственными заболеваниями. В 2019 году всего выявлено 10 больных: 2 случая врожденного гипотиреоза,  2 случая адрено-генитального синдрома, 4 случая фенилкетонурии, 2 случая галактоземии. Всем детям своевременно начато необходимое лечение.
С 2017 года в Липецкой области начата реализация пилотного проекта «Бережливая поликлиника». 31 детская поликлиника и поликлинические отделения Липецкой области в период 2019-2020 года будут дооснащены медицинскими изделиями и на их базе реализованы технологии бережливого производства. 

Ряд детских поликлиник в Липецкой области расположены в приспособленных  зданиях, в том числе, на первых этажах жилых домов, что не соответствует современным требованиям.  

Строительство нового поликлинического корпуса в г. Липецке на 400 посещений в смену, с дневным стационаром на 30 коек, новой детской поликлиники в г. Усмани на 150 посещений в смену и дневным стационаром на 5 коек, поликлинического корпуса для размещения детского поликлинического отделения на 75 посещений в смену в г. Чаплыгине позволит повысить доступность и качество медицинской помощи в амбулаторных условиях 16% детского населения Липецкой области (34,4 тыс. детей). 
Строительство нового хирургического корпуса ГУЗ «Областная детская больница» на 175 круглосуточных коек, с операционным блоком на 8 операционных расширит возможности по оказанию специализированной, в том числе высокотехнологичной медицинской помощи детям, обеспечит внедрение инновационных медицинских технологий в педиатрическую практику, увеличив количество проводимых оперативных вмешательств на 5% (до 4500 операций в год).
С учетом вышеизложенного, комиссия решила:

1.Принять к сведению представленную информацию управления здравоохранения Липецкой области и членов комиссии Общественной палаты Липецкой области.

2.Обратиться в совет Общественной палаты Липецкой области с предложением РЕКОМЕНДОВАТЬ: 
2.1.  Министерству здравоохранения Российской Федерации  рассмотреть вопрос о включении с 2022 года в Национальный календарь профилактических прививок для массовой иммунизации всех детей позиции по вакцинации против ротавирусной и гемофильной инфекций, инфекции ветряной оспы, инфекции, вызываемой вирусом папилломы человека.

2.2. Управлению здравоохранения Липецкой области:

- продолжить реализацию мероприятий национального проекта здравоохранения «Развитие детского здравоохранения Липецкой области, включая создание современной инфраструктуры оказания медицинской помощи детям» на 2020 год;
- обеспечить выполнение плана по организации «бережливого производства» в детских поликлиниках (поликлинических отделениях) медицинских организаций области до конца 2020 года;
- обеспечить выполнение плана оснащения детских поликлиник и поликлинических отделений современным оборудованием до конца 2020 года;

- реализовать мероприятия по включению строительства хирургического корпуса ГУЗ «Областная детская больница» в национальный проект на                2021-2022годы;

- обеспечить выполнение показателей федерального проекта «Развитие детского здравоохранения Липецкой области, включая создание современной инфраструктуры оказания медицинской помощи детям» по итогам 2020 года,
- рассмотреть вопрос организации обучения и повышения квалификации врачей педиатров и психиатров Липецкой области по вопросам оказания помощи детям с расстройствами аутистического спектра в соответствии с новыми клиническими рекомендациями, подготовленными “Ассоциацией психиатров и психологов за научно обоснованную практику”;
- в соответствии с приказом Минздрава России от 13.06.2019 № 396н  организовать проведение скрининга в условиях общей педиатрической практики всем детям до трех лет для выявления риска расстройства аутистического спектра.  
2.3. Управлению образования и науки Липецкой области развивать профилактическую работу в школах по вовлечению учащихся в здоровье сберегающие технологии среди детей, а также соблюдению норм санитарного законодательства по учебной нагрузке, физической активности и полноценному питанию детей.

2.4. Управлению информационной политики Липецкой области, руководителям региональных средств массовой информации способствовать размещению информации в СМИ Липецкой области по укреплению общественного здоровья среди детей, эффективности и безопасности иммунопрофилактики в детском возрасте, популяризации здорового образа жизни среди детского населения.
2.5. Муниципальным образованиям Липецкой области:

-  обеспечить создание в муниципальной инфраструктуре детского здравоохранения благоприятных условий и доступности оказания первичной медико-санитарной помощи, функционирования  детских поликлиник  на основе философии «бережливого производства»;
- обеспечить безопасное нахождение детей в условиях городской и сельской среды проживания.
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Председатель комиссии по 

вопросам здравоохранения, 

семьи и демографии                                                            А.Н. Филатов

