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Уважаемый Павел Викторович!
Общественная палата Липецкой области провела общественную экспертизу  проекта федерального закона  № 1054856-7 «О проведении эксперимента по переносу начала учебного года в образовательных организациях, реализующих основные общеобразовательные программы, на 1 октября» (далее – законопроект) и сообщает следующее.


 1. По мнению участников экспертизы, нет необходимости в принятии данного законопроекта.


2) Изменение сроков начала учебного года в общеобразовательных организациях не будет востребовано в большинстве образовательных организаций, а, следовательно, не приведёт к достижению заявленных в законопроекте целей.


3) Данный законопроект приведёт к нарушению важной традиции в РФ по началу учебного года во всех образовательных организациях в единые сроки.


4) Требования к организации эксперимента, содержащиеся в законопроекте, не являются достаточными и обоснованными.   

5) Считаем, что законопроект не проработан до конца и его принятие приведет к разработке ещё законопроектов, в том числе по внесению изменений в действующие законы, в рамках реализации его положений, которые являются мало актуальными.

Кроме того считаем необходимым высказать ряд других замечаний.
На наш взгляд не учитывается климатический фактор при переносе учебного года. 
Как показывает статистика, наиболее тёплым периодом времени в ЦЧО (+18.5°С - +19.8°С) являются июнь- август. На сентябрь приходятся более низкие температурные показатели. Кроме того в период пандемии коронавируса глобальная проблема, распространенная среди всех возрастных групп населения,  - дефицит витамина D.
К тому же в октябре начинается период неблагополучной эпидемиологической обстановки, когда нарастают сезонные заболевания и это касается не только коронавирусной инфекции, но и других вирусных заболеваний, сезонные вспышки которых практически неизбежны. Дети, а особенно дети с ОВЗ, не успеют пройти период адаптации, который приходится на сентябрь.

Считаем, что стоит более эффективно использовать теплое и солнечное время года для полноценного отдыха детей.

 Возникает много вопросов связанных с расписанием единого государственного экзамена (ЕГЭ), основного государственного экзамена (ОГЭ) и государственного выпускного экзамена (ГВЭ) которые приходится в основном на  июнь месяц. Так как же выпускники будут сдавать экзамены, если заканчивать год они будут позже на месяц?! 
Не представляется возможным сократить программу для детей с ОВЗ.   
Перенос учебного месяца с сентября на июнь влечет за собой целую систему изменений в деятельности не только школ, но и в работе образовательных организаций высшего образования: сдача экзаменов, подача документов в вузы и так далее.

 Кроме того, неравномерность в начале учебного года в разных регионах приведет к сложностям для участия в различных мероприятиях (интеллектуальных, спортивных, культурных) федерального уровня. 
Реализация проектируемых положений приведет к сложностям перевода обучающихся из одной образовательной организации в другую, сложностям в реализации образовательных программ на уровне среднего общего образования, нарушит традиционные мероприятия. (День знаний окажется за пределами учебного года) и т.д.
Произойдет нарушение социальных связей между общеобразовательными организациями и организациями дополнительного образования.

Исходя из замечаний, высказанных в ходе общественной экспертизы, Общественная палата Липецкой области не считает возможным   поддержать данный законопроект.
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