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Заслушав и обсудив информацию управлений социальной защиты населения, здравоохранения, ЖКХ, образования и науки, физической культуры и спорта, культуры и туризма Липецкой области,  членов Общественной палаты Липецкой области, комиссия отмечает следующее.

В соответствии с федеральными и областными нормативными правовыми актами в области реализуется государственная программа Липецкой области «Социальная поддержка граждан, реализация семейно-демографической политики Липецкой области» (далее – государственная программа) на 2014-2024 годы (постановление администрации Липецкой области от 18.12.2013 № 598).  

Около 331,3 тыс. гражданам или 29% от общей численности населения Липецкой области предоставляются меры социальной поддержки по 137 наименованиям выплат. За 9 месяцев 2020 года на реализацию мероприятий по социальной поддержке населения и содержание учреждений социального обслуживания граждан из средств федерального и областного бюджетов израсходовано 7,2 млрд. рублей, из них 4,2 млрд. рублей – средства областного бюджета и 3,0 млрд. рублей – средства федерального бюджета.

В рамках государственной программы реализуются 8 подпрограмм.  

Подпрограмма 1. "Развитие мер социальной поддержки отдельных категорий населения".
Меры социальной поддержки отдельных категорий населения включают: ежемесячные денежные выплаты (ЕДВ) из средств областного бюджета, меры социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг в виде  ЕДВ,  компенсация расходов на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, субсидии на оплату ЖКУ, государственная социальная помощь на основании социального контракта, пособие на ребенка из малообеспеченных семей, помощь в трудной жизненной ситуации,  помощь на возмещение расходов, связанных с приобретением телевизионной цифровой приставки для приема цифрового эфирного вещания.

Жильем обеспечены 8 ветеранов боевых действий и 4 инвалида.  

21 тыс. граждан, подвергшихся воздействию радиации, получили 22 вида выплат. 
На указанные меры поддержки за 9 месяцев 2020 года из средств областного и федерального бюджета затрачена сумма в размере 2 226, 24 млн. руб.

В рамках подпрограммы управлению ЖКХ Липецкой области предусмотрено финансовое обеспечение условий доступности для инвалидов жилых помещений и общего имущества в многоквартирном доме  в сумме 468 тыс. рублей. За 2020 год проведено обследование по 25 жилым помещениям.

На субсидии специализированным службам по вопросам похоронного дела на возмещение затрат по оказанию услуг по погребению отдельных категорий граждан  предусмотрено - 500 тыс. рублей.

Размер субвенции по проведению капитального ремонта жилых помещений отдельных категорий граждан в Липецкой области составил - 744 тыс. рублей.

В рамках государственной программы управлением дорог и транспорта Липецкой области осуществляются выплаты субсидий на возмещение недополученных доходов перевозчикам в связи с предоставлением отдельным категориям граждан льготного проезда  различными видами транспорта на муниципальных и межмуниципальных маршрутах регулярных перевозок городского и пригородного сообщения. За 9 месяцев 2020 года  на эти цели израсходовано 173, 2466 млн. руб.
Подпрограмма 2. "Повышение качества жизни пожилых людей, развитие системы социального обслуживания населения Липецкой области".

В системе социальной защиты населения Липецкой области функционируют 43 государственные организации социального обслуживания пожилых людей и инвалидов. 

Кроме того, социальные услуги на дому предоставляют 1 производственный кооператив в Добровском районе, 3 автономные некоммерческие организации в г. Липецке, в г. Ельце, в Чаплыгинском районе.

На содержание стационарных и полустационарных учреждений из областного бюджета за 9 месяцев 2020 года направлено 662,1 млн. рублей. На содержание 20 областных центров социальной защиты населения из областного бюджета было выделено 819,1 млн. рублей. На закупку услуг у негосударственных организаций направлено 35,2 млн. руб.

За 9 месяцев 2020 года социальное обслуживание по индивидуальной программе в стационарных учреждениях области получили 2264 человек.   
Услуги в форме социального обслуживания на дому за 9 месяцев 2020 года оказаны 14 903 гражданину, в том числе 1 100 гражданам -  негосударственными организациями.

Кроме социальных услуг,  предоставляются дополнительные платные услуги. За 9 месяцев 2020 года Центрами социального обслуживания оказано 465,8 тыс. дополнительных услуг.

 Правительством Российской Федерации разработан «Комплекс мер по созданию системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, включающего сбалансированное социальное обслуживание и медицинскую помощь на дому, в полустационарной и стационарной форме с привлечением патронажной службы и сиделок, а также по поддержке семейного ухода». За 9 месяцев 2020 года 258 человек получили указанную услугу.  
Органами социальной защиты населения  организована работа по оказанию срочных социальных услуг 29 мобильными бригадами. 

Подпрограмма 3. "Укрепление материально-технической базы учреждений социального обслуживания населения и оказание адресной социальной помощи неработающим пенсионерам, являющимся получателями трудовых пенсий по старости и по инвалидности, в Липецкой области".

Во всех домах-интернатах созданы необходимые условия для проживания престарелых граждан и инвалидов. Учреждения оснащены современным технологическим и реабилитационным оборудованием, облегчающим уход и обслуживание.   Ветхие и аварийные здания,   в стационарных организациях системы социального обслуживания области отсутствуют. Серьезное внимание уделяется противопожарной безопасности стационарных организаций социального обслуживания. 

За 9 месяцев 2020 года проведены процедуры закупки и подписаны контракты на изготовление проектно-сметной документации и выполнение работ по капитальному ремонту зданий центров социальной защиты г. Ельцу и г. Липецку, а также в 6 стационарных организациях социального обслуживания населения. 

Подпрограмма 4. "Улучшение демографической ситуации и положения семей с детьми".

 В целях стимулирования рождаемости, в дополнении к федеральным выплатам в Липецкой области с 1 января 2019 года разработан комплекс мер поддержки семей с детьми за счет регионального бюджета. Объем средств которого ежегодно возрастает.

На эти цели из областного и федерального бюджетов израсходовано 3,02 млн. рублей (186% к уровню АППГ). Предоставление социальных выплат семьям с детьми осуществляется своевременно в сроки, установленные законодательством, и в полном объеме.

В регионе с 2019 года реализуется региональный проект «Финансовая поддержка семей при рождении детей» в рамках национального проекта «Демография».

На реализацию регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей» за 9 месяцев 2020 года направлено 1 305,13 млн.руб., в том числе из областного бюджета 412,1 млн.руб., из федерального бюджета – 893,03 млн.руб.

Показателем результативности регионального проекта является внедрение механизма финансовой поддержки семей при рождении детей. 
За рамками регионального проекта семьям с детьми за счёт средств областного и федерального бюджетов на  меры социальной поддержки за 9 месяцев 2020 г. затрачено 1 527,38 млн. руб.

В Липецкой области в целях повышения рождаемости, охраны репродуктивного здоровья населения разработан комплекс мер по профилактике абортов.

  На территории области управлениями здравоохранения Липецкой области  и  социальной защиты населения Липецкой области разработаны скрипты, в которых отражены все меры государственной поддержки, которые могут быть получены при рождении ребёнка в каждом  конкретном случае беременности.

Управлением здравоохранения Липецкой области в Центре охраны здоровья семьи и репродукции  создан кабинет медико-социальной помощи и психологической поддержки беременных женщин, оказавшихся в ситуации выбора. 

Одним из основных показателей  эффективной противоабортной работы, является показатель доли женщин принявших решение к пролонгированию беременности. 
В целях оказания поддержки лицам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, организовано межведомственное взаимодействие ГУЗ «Липецкий областной перинатальный центр» с ОГУ «Кризисный центр помощи женщинам и детям» на основе договора «О сотрудничестве по содействию в социально-психологической реабилитации беременных женщин и женщин с новорожденными детьми».
На повышение качества жизни населения Липецкой области направлены мероприятия программы «Здоровый регион», в  которых участвуют врачи различных специальностей. Приоритетом работы является пропаганда здорового образа жизни у молодежи.

В области успешно проводится лечение бесплодия с применением экстракорпорального оплодотворения за счет средств базовой программы обязательного медицинского страхования.

В 2019году из 572 проведенных процедур ЭКО беременность наступила у 154 пациенток, эффективность ЭКО составила 33%, родилось - 125 детей. (в 2016 году из 327 проведенных процедур ЭКО беременность наступила у 104 пациенток, эффективность ЭКО в 2016 году составила 31,8%, родились - 102 ребенка).

В Липецкой области функционирует 7 учреждений поддержки семьи и детства, для детей и женщин, оказавшихся в социально опасном положении и трудной жизненной ситуации.   На содержание учреждений в отчетном периоде направлено 92,2 млн. руб. 

Важным фактором укрепления здоровья детей, нуждающихся в особой заботе государства, находящихся в трудной жизненной ситуации, является организация отдыха и оздоровления. 

За отчетный период по бесплатным социальным путевкам в загородных детских оздоровительных лагерях области оздоровлено 1273 ребенка, находящихся в трудной жизненной. На эти цели израсходовано 17,6 млн. руб. 
Кроме отдыха по бесплатным социальным путёвкам предусмотрена организация отдыха для детей, работающих граждан (путем возмещения части затрат из областного бюджета за путёвку детям в загородный оздоровительный лагерь, расположенный на территории области), и детей, воспитывающихся в приемных и опекунских семьях. 

По данным управления образования и науки Липецкой области в текущем году на эти цели предусмотрено 20 000,00 тыс. руб., по состоянию на 20.11.2020 г. израсходовано 10 719,73 тыс. руб. 
Одним из главных аспектов социальной поддержки является поощрение успешных и благополучных семей за рождение и воспитание детей.

В области учреждены почетный знаки Липецкой области «Слава Матери» и «За верность отцовскому долгу». На сегодняшний день 500 матерей и 325 отцов удостоены данных наград и денежная премия в размере 50,0 тыс. руб. каждому.

 Ежегодно 25 лучшим многодетным семьям  присуждается областная премия в размере 100,0 тыс. руб. За 14 лет лауреатами стали 350 многодетных семей.
В целях развития семейной экономики, укрепления авторитета семьи и базовых семейных ценностей, улучшения демографической ситуации в Липецкой области ежегодно проводятся два публичных конкурса: на определение лучших семей года по пяти номинациям, на определение лучших хозяйств года среди многодетных семей. 
В рамках проведения публичных конкурсов микроавтобусы, легковые автомобили и ценные подарки уже получили 219 семей.
Ежегодно в Липецкой области проводится областной праздник, посвященный Дню семьи, любви и верности, на котором 30 лучшим семьям вручаются медали «За любовь и верность».  

Лучшие многодетные родители Липецкой области   удостоены высоких государственных наград – ордена «Родительская слава», а также медали ордена «Родительская слава».
За счет средств областного бюджета предоставляются меры социальной поддержки лицам, награжденным орденом «Родительская слава».  Лицам, награжденным медалью ордена «Родительская слава», предоставляется единовременное денежное вознаграждение в размере 50,0 тыс. рублей. 

На сегодняшний день орденом «Родительская слава» награждены 5 семей, медалью ордена «Родительская слава» - 4 семьи.
Особое внимание в Липецкой области обращено на вопросы повышения качества жизни детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа.

В соответствии с действующим законодательством  в области определены дополнительные гарантии прав детей-сирот на образование, медицинское обслуживание, включая отдых и оздоровление, на имущество и жилое помещение за счет средств областного бюджета, а также меры социальной поддержки детям-сиротам в приемных и опекунских семьях и приемным родителям.

Подпрограмма 5. "Обеспечение жилыми помещениями детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа"

В соответствии с областным законодательством управление образования и науки Липецкой области формирует сводный список лиц, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями. Согласно действующему законодательству в список включаются дети-сироты, дети, оставшихся без попечения родителей, лица из их числа, достигшие возраста 14 лет, право на получение жилого помещения наступает с 18 лет.
По состоянию на 30.06.2020 г. в списке состоит 2 519 человек, право на предоставление жилого помещения наступило у 1748 человек.

Управлению ЖКХ Липецкой области на предоставление жилых помещений детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, и лицам из их числа в 2020 году предусмотрены денежные средства в размере 311,2 млн. рублей. Из них средства федеральной субсидии составили 52,3 млн. рублей, средства областного бюджета составили 258,9 млн. рублей. 

За счет указанных денежных средств в текущем году будет приобретено 196 жилых помещения. 

Подпрограмма 6. "Доступная среда".
Соисполнителями подпрограммы «Доступная среда» определены управления образования и науки, дорог и транспорта, культуры и туризма, физической культуры и спорта Липецкой области.
С целью создания необходимых условий для получения качественного образования детьми-инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья с 2012 года реализуются мероприятия по созданию универсальной безбарьерной среды, позволяющей обеспечить совместное обучение инвалидов и лиц, не имеющих нарушений развития. 

За период с 2012 по 2019 годы созданы условия для обучения и развития детей-инвалидов в 129 образовательных организациях (208,9 млн. руб.). 
Кроме того,   за счет средств местного бюджета  созданы условия для обучения детей-инвалидов в 12 учреждениях дополнительного образования. 

В 2020 году на создание доступной среды в образовательных организациях из средств федерального, областного и местного бюджетов  предусмотрено 32 401,8 тыс. руб..

В 2020 году условия для получения детьми-инвалидами качественного и доступного образования будут созданы в 19 образовательных организациях. 
 В Липецкой области адаптивной физической культурой и спортом занимаются 18 933 человека, что составляет 25,6% от общего числа инвалидов в области за исключением инвалидов, имеющих противопоказания для занятий физической культурой и спортом.

176 спортивных сооружений в области приспособлены для занятий инвалидов.

В период с 2014 по 2018 год Липецкой области предоставлялись субсидии из федерального бюджета в рамках государственной программы РФ «Доступная среда», что позволило обеспечить доступность приоритетных объектов и услуг в сфере физической культуры и спорта для инвалидов и других маломобильных групп населения.

Государственная программа Липецкой области «Развитие физической культуры и спорта Липецкой области» включает мероприятия по подготовке, организации и проведению среди лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов соревнований и спортивных мероприятий Липецкой области, а также участию спортсменов-инвалидов во всероссийских и международных тренировочных мероприятиях и соревнованиях. 
  Общее количество участников областных мероприятий составляет около 1500 человек. 
За счет средств областного бюджета в рамках реализации подпрограммы «Доступная среда» ежегодно проводятся физкультурно-оздоровительных мероприятий для инвалидов.

В рамках исполнения подпрограммы «Доступная среда» во всех областных учреждениях культуры установлены пандусы с противоскользящим покрытием, поручни, кнопки для вызова персонала, разработаны и открыты версии сайтов для слабовидящих людей, созданы форматы с укрупненным шрифтом. 

В ОБУК «Областной центр культуры, народного творчества и кино» установлено оборудование для тифлокоментирования и сурдосубтитрирования для просмотра кинофильмов слабовидящими и слабослышащими людьми, а также  другое  оборудование необходимое для адаптации  лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов. 
Областными библиотеками организовано обслуживание инвалидов на дому по месту жительства и в дистанционном режиме.

В ОАУК «Липецкий государственный академический театр драмы им. Л.Н. Толстого»  лицам с нарушением зрения  помощь при презентации визуального ряда спектакля, внедрена система тифлокомментирования. Оборудован подъёмник в фойе театра и специальные места в зрительном зале для инвалидов-колясочников.

Управлением дорог и транспорта Липецкой области ведётся работа по    по увеличению доли парка подвижного состава автомобильного и городского наземного электрического транспорта общего пользования, оборудованного для перевозки инвалидов и других маломобильных групп населения (МГН). На 01.10.2020 г. доля этого подвижного состава (автобусного, трамвайного, троллейбусного) в Липецкой области составила: план – 35,7%, факт – 36,2%;

Доля приоритетных объектов транспортной инфраструктуры, доступных для инвалидов и других МГН, в общем количестве приоритетных объектов транспортной инфраструктуры в Липецкой области: план – 100%, факт – 100%.
Подпрограмма 7. «Благополучная семья - стабильность в регионе».

По информации управления образования и науки Липецкой области на учете в муниципальных органах опеки и попечительства по состоянию на 01.10.2020 г. состоит 2991 ребенок-сирота и ребенок, оставшийся без попечения родителей, что составляет 1,36% от общей численности детского населения. Количество детей-сирот, воспитывающихся в семьях, составляет 92,2%.

За 9 месяцев 2020 года в области выявлено 187 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
Органами опеки и попечительства предприняты меры к устройству этих детей в замещающие семьи.   

Усыновлены, переданы под опеку и попечительство, в приемные семьи 157 детей (84,0%) из числа выявленных детей. 

30 детей, из числа выявленных, помещены под надзор в организации для детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей.

В 15-ти муниципалитетах области все выявленные дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, были устроены на воспитание в замещающие семьи. 

За 9 месяцев 2020 года всего устроено в замещающие семьи и возвращены родителям 166 детей, оставшихся без попечения родителей, что составляет 88,8% от числа выявленных детей.

В области по состоянию на 01.10.2020 года осуществляют деятельность 469 приемных и 1043 опекунских семей, в которых воспитывается 816 и 1295 детей соответственно. На учете в органах опеки состоит 646 усыновленных и удочеренных ребенка, из них 54 ребенка, усыновленных иностранными гражданами.

За 9 месяцев 2020 г. было возвращено из замещающих семей 51 ребенок. Из общего количества возвращенных из замещающих семей: 18 детей - возвращены родителям, 19 детей - устроены в другие замещающие семьи, 14 детей - помещены под надзор в организации для детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, в которых продолжена работа по их семейному устройству.

Подпрограмма 8. "Формирование системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов, в Липецкой области".

За 9 месяцев 2020 года на реализацию мероприятий подпрограмм управлением социальной защиты населения из областного бюджета направлено 16,4 млн. руб.

С января 2020 года реализуются 4 социальных проекта:

- поддержка деятельности коллективов инклюзивного танца;
- социальная адаптация инвалидов посредством проведения досуговых и спортивных мероприятий по рыбной ловле; 
- интеграция инвалидов в общество, путем обеспечения средствами реабилитации в соответствии с индивидуальной программой реабилитации («Всероссийское Ордена Трудового Красного знамени общество слепых»);
- организация новых и (или) поддержка действующих видеодиспетчерских центров связи для глухих с целью оказания экстренной и иной социальной помощи («Всероссийское общество глухих»).  

Липецкой региональной организации Общероссийской общественной организации инвалидов войны в Афганистане и военной травмы – «Инвалиды войны» предоставлена субсидия на проведение мероприятий по реабилитации инвалидов и ветеранов войны и военной службы. За 9 месяцев текущего года  оказано 2,89 тыс. реабилитационных услуг.

Осуществлялось приобретение реабилитационного оборудования для отделения комплексной реабилитации инвалидов и детей-инвалидов,   для детей-аутистов в возрасте от 4 до 7 лет.  
Приобретены наиболее востребованные средства реабилитации для пункта проката технических средств реабилитации.
Повысилась доступность для маломобильных граждан объектов  сферы социального обслуживания.  

В рамках подпрограммы управлением культуры и туризма Липецкой области ежегодно реализуется социальный творческий проект для детей-сирот, детей из малообеспеченных семей и детей с ограниченными возможностями здоровья – Областной конкурс юных вокалистов «Хрустальная нота».

В детских школах искусств Липецкой области, в ГОБПОУ «Липецкий государственный колледж искусств им. К.Н. Игумнова», в ГОБПОУ «Елецкий государственный колледж искусств им. Т.Н. Хренникова» обучаются инвалиды и лица с ограниченными возможностями здоровья.
Таким образом, в регионе функционирует эффективная система социальной поддержки и социального обслуживания населения, направленная на улучшение качества жизни граждан и семей с детьми.
На основании вышеизложенного комиссия по вопросам социальной политики и качества жизни граждан РЕШИЛА:
1. Принять к сведению предоставленную информацию и одобрить деятельность исполнителей государственной программы Липецкой области «Социальная поддержка граждан, реализация семейно-демографической политики Липецкой области» по её реализации.

2. Обратиться в совет Общественной палаты Липецкой области с предложением РЕКОМЕНДОВАТЬ: 


2.1. Управлению социальной защиты населения Липецкой области: 


- принять исчерпывающие меры по достижению целевых показателей государственной программы Липецкой области «Социальная поддержка граждан, реализация семейно-демографической политики Липецкой области», 


- продолжить осуществление реализации мероприятий в рамках регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей», 


- расширить предоставление государственной социальной помощи на основании социального контракта, 


- вести постоянный мониторинг региональной законодательной базы, и, при необходимости, вносить изменения в действующие нормативные правовые акты в целях улучшения демографической ситуации и положения семей с детьми.  


2.2.Управлению образования и науки Липецкой области: 


- увеличить долю дошкольных образовательных организаций, в которых создана универсальная безбарьерная среда для инклюзивного образования детей-инвалидов, в общем количестве дошкольных образовательных организаций в Липецкой области – до 18,5 %, 


- увеличить долю общеобразовательных организаций, в которых создана универсальная безбарьерная среда для инклюзивного образования детей-инвалидов, в общем количестве общеобразовательных организаций в Липецкой области – до 24,3%,

- включить в реестр организаций, оказывающих реабилитационные и абилитационнные услуги детям-инвалидам в 2021 году три общеобразовательные организации, реализующие основные адаптированные программы: ГБОУ Липецкой области «Специальная школа-интернат г. Ельца», ГБОУ Липецкой области «Специальная школа-интернат с. Вторые Тербуны», ГБОУ Липецкой области «Специальная школа-интернат г. Задонска»,

- увеличить количество участников областной акции по развитию творческих способностей детей с ограниченными возможностями здоровья до 350 человек, 


- инициировать ежегодную индексацию мер социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, воспитывающихся в замещающих семьях, установленных Законами Липецкой области от 30 декабря 2004 года № 166-ОЗ  «О социальной поддержке обучающихся, студентов и аспирантов образовательных учреждений и дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Липецкой области»,  от 05 июля 1997 года № 72-ОЗ «О материальном обеспечении приемной семьи в Липецкой области». 


2.3. Управлению жилищно-коммунального хозяйства Липецкой области обеспечить выполнение плановых показателей по приобретению жилых помещений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и лиц из их числа. 


2.4. Управлению здравоохранения Липецкой области: 


- продолжить взаимодействие с ОГУ «Кризисный центр помощи женщинам и детям», 


- активизировать работу по взаимодействию с некоммерческими организациями по вопросам организации медико-социальной помощи и психологической поддержки беременных женщин, оказавшихся в ситуации выбора, 

-  обеспечить выполнение запланированных процедур ЭКО в 2021 году.

2.5.Управлению дорог и транспорта Липецкой области организовать работу по увеличению доли парка подвижного состава автомобильного и городского наземного электрического транспорта общего пользования, оборудованного для перевозки инвалидов и других маломобильных групп населения. 


2.6.Управлению культуры и туризма Липецкой области: 


- организовать работу по обеспечению объектов культуры необходимым оборудованием, обеспечивающим  доступность услуг маломобильным группам населения, 


- способствовать развитию творческого потенциала жителей Липецкой области, в т.ч. лиц с ограниченными возможностями здоровья. 


2.7. Управлению физической культуры и спорта Липецкой области: 


 - совершенствовать работу в сфере адаптивной физической культуры и  спорта и спорта для инвалидов и других маломобильных групп населения. 


- организовать проведение постоянного мониторинга доступности для инвалидов объектов спорта и физкультурно-оздоровительных услуг. 

2.8. Общественной палате Липецкой области осуществлять постоянный общественный контроль за реализацией государственной программы Липецкой области «Социальная поддержка граждан, реализация семейно-демографической политики Липецкой области». 
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Председатель комиссии 

по вопросам социальной политики                                           И.Н. Глазунова
и качества жизни граждан 
