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Заслушав и обсудив информацию управлений физической культуры и спорта, образования и науки Липецкой области, выступления членов Общественной палаты Липецкой области, комиссия отмечает следующее. 

Развитие физической культуры и спорта в Липецкой области осуществляется на основании государственной программы Липецкой области «Развитие физической культуры и спорта Липецкой области» (Постановление администрации Липецкой области от 06.09.2013 г. № 405) и регионального проекта «Спорт –  норма жизни».
 Основными показателями, развития физической культуры и спорта Липецкой области являются:
- доля граждан Липецкой области, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности населения в возрасте 3 - 79 лет за 2019 год составила 43,2%, прогноз по итогам 2020 года – 44%; 
- обеспеченность спортивными сооружениями к социальной норме за 2019 год составила 73,1%, прогноз по итогам 2020 года – 73,2%;

- доля лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности указанной категории населения, составила за 2019 год 25,6%, прогноз по итогам 2020 года – 25,7%.

Управлением физической культуры и спорта Липецкой области проводится планомерная работа в целях увеличения доли граждан области, систематически занимающихся физической культурой и спортом до 70 процентов.  
В 2020 году проведено 250 областных физкультурных и спортивных мероприятий, региональный этап масштабных общероссийских физкультурных мероприятий – «Лыжня России» (количество участников – более 10 тысяч человек).           Проведены крупные межрегиональные и всероссийские соревнования, среди которых:   Кубок России по волейболу на снегу, Кубок России по волейболу среди женских команд (предварительный этап), чемпионат России по стендовой стрельбе, Кубок России по стендовой стрельбе, этап Кубка России по пляжному волейболу, туры чемпионата России по волейболу среди женских команд Суперлиги и др.  
Увеличению числа жителей области, систематически занимающихся физической культурой и спортом, способствуют мероприятия по внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». В рамках этих мероприятий в 2020 году проведено тестирование 10 125 человек с 1 по 11 возрастным ступеням. 

  В соответствии с соглашениями Министерства спорта Российской Федерации, и Липецкой области, предоставлены субсидии из федерального бюджета в рамках реализации федерального проекта «Спорт – норма жизни». За счёт полученных субсидий в 2019–2020 годах произведен монтаж оборудования 13 малых спортивных площадок ГТО в г. Елец, Данковском, Измалковском, Краснинском, Липецком, Тербунском, Усманском, Хлевенском, Елецком, Задонском, Становлянском и Чаплыгинском районах. В 2019 году проведена реконструкция футбольных полей на 2-х объектах спорта г. Липецка (Спортивный комплекс «Сокол»; спортивная школа № 8 «Юность»). В 2020 году проведена реконструкция футбольного поля в Лебедянском районе. На 2021 год запланированы монтажные работы физкультурно-оздоровительного комплекса открытого типа (ФОКОТ) в городе Липецке (район МАОУ СШ № 48) и создание ФОКОТ в Воловском районе.
В 2020 году закончено строительство физкультурно-оздоровительного комплекса в с. Долгоруково, продолжается строительство физкультурно-оздоровительного комплекса с бассейном в г. Липецке (техническая готовность объекта 72,2 %, год сдачи – 2021 год). Еще один физкультурно-оздоровительный комплекс запланирован к строительству в г. Липецке на 2021 год.
В 2020 году в рамках государственной программы Липецкой области «Развитие физической культуры и спорта Липецкой области» произведена реконструкция здания областного бюджетного учреждения «Областная спортивно-адаптивная школа» по адресу: г. Липецк, ул. Невского, 25А.
Ведётся строительство крытого футбольного манежа в г. Липецке.
Кроме того, в 2020 году Липецкой области планируется предоставление субсидий из федерального бюджета:

– на закупку спортивного оборудования для спортивных школ олимпийского резерва в сумме 4 965,1 тыс. руб. (в том числе 3 548,3 тыс. руб. – федеральный бюджет); 

– на софинансирование государственных программ субъектов Российской Федерации в части приобретения спортивного оборудования и инвентаря для приведения организаций спортивной подготовки в нормативное состояние по направлениям: развитие материально-технической базы спортивных школ олимпийского резерва, совершенствование спортивной подготовки по хоккею – 65 175,3 тыс. руб. (в том числе 61 916,5 тыс. руб. – федеральный бюджет); 

– на оснащение объектов спортивной инфраструктуры спортивно-технологическим оборудованием – 54 146,0 тыс. руб. (в том числе 51 438,7 тыс. руб. – федеральный бюджет); 

– на государственную поддержку спортивных организаций – 7 796,3 тыс. руб. (в том числе 5 613,3 тыс. руб. – федеральный бюджет).
С 2019 года предоставляется субсидия из бюджета Липецкой области  бюджетам муниципальных районов и городских округов на реализацию муниципальных программ, направленных на обеспечение уровня финансирования организаций, осуществляющих спортивную подготовку в соответствии с требованиями федеральных стандартов спортивной подготовки. Ежегодно предусмотрено выделение из областного бюджета на эти цели 2 100,0 тыс. руб.
С 2018 года оказывается поддержка из областного бюджета социально ориентированным некоммерческим организациям на организацию и проведение официальных физкультурных и спортивных мероприятий по видам спорта. В 2020 году по данному направлению были выделены субсидии двум некоммерческим организациям в сумме 2,642 млн. рублей. В 2020 году предусмотрена субсидия из областного бюджета на создание и деятельность спортивных клубов по месту жительства или работы граждан в размере 300 тысяч рублей. Также предусмотрена субсидия на реализацию проектов по развитию и пропаганде физической культуры и спорта, популяризации ВФСК ГТО среди молодежи. Сумма финансовой поддержки в 2020 году – 225 тыс. рублей. 

В регионе функционирует 70 организаций (44 429 занимающихся), где ведутся занятия физической культурой и спортом для детей. Из них в настоящее время во всех муниципальных районах и городских округах области функционирует 41 спортивная школа. В спортивных школах области культивируется 48 видов спорта, в том числе 4 адаптивных. Занятия по спортивной подготовке для всех категорий населения проходят на бесплатной основе. 
Общая численность занимающихся физической культурой и спортом в 2019 году составила 30 466 человек, что составляет 68,6 % от общей численности (2018 г – 30 005 человек). В том числе, на различных этапах спортивной подготовки занимаются 18 937 человек (2018 г – 9 629 человек), по общеразвивающим образовательным программам – 10 534 человек (2018 г – 14 939 человек), по предпрофессиональным - 995 человек.
Спортсмены Липецкой области, принимавшие участие в спортивных соревнованиях международного и российского уровней в 2020 году получили 310 наград различного достоинства. Из них 115 за 1 место.

Значительная роль в развитии физической культуры и спорта  отведена системе образования.
Физическое образование и воспитание школьники получают на уроках физкультуры, во внеурочной деятельности, посещая спортивные кружки и секции, а также в муниципальных организациях дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности.

В школах области созданы 177 школьных спортивных клубов, в том числе в сельских школах 129 клубов. Работают 6128 спортивных секций по 39 видам спорта, в том числе 2028 секций в сельских школах. В них занимаются более 27 тысяч учащихся, 9500 из них – в сельских школах.

Работу школьных секций организуют 569 педагогов, тренеров и инструкторов. 

 В учреждения дополнительного образования (УДО) Липецкой области действует: 16 детско-юношеских спортивных школ, 7 оздоровительно-образовательных центров, 9 муниципальных многопрофильных центров дополнительного образования в которых работают 555 тренеров и педагогов дополнительного образования.  Количество школьников, занимающихся в системе дополнительного физкультурно-спортивного образования, за 3 года увеличилось более чем на 3 тысячи и составляет 23350 учащихся по 50 видам спорта. 

Муниципальные УДО имеют на балансе 86 объектов спортивной инфраструктуры. 

В 23 профессиональных образовательных организациях (ПОО) созданы и работают спортивные клубы, работа которых способствует развитию физической культуры и спорта среди молодежи.

 Секции и кружки в ПОО посещают более 2800 студентов. В 19 ПОО имеются тренажёрные залы, которые пользуются высоким спросом у студентов. 

Ведётся активная работа по реализации и популяризации ВФСК «Готов к труду и обороне». Ежегодно проводится областная Спартакиада допризывной молодежи среди студентов ПОО.  Студенты ПОО принимают участие в   проводимых в области спортивных фестивалях, соревнованиях, мероприятиях, праздниках, спортивно-патриотических акциях, в том числе: «Кросс нации»,  «Универсиада», «ГТО», «Здоровая молодежь-будущее России!», «Спорт и физкультура, как альтернатива пагубным привычкам,  «Кубок Победы», «Ворошиловский стрелок» и т.д. 
ПОО в основном обеспечены материально-технической базой для занятий спортом молодёжи. 

 В Липецкой области  ежегодно проводятся школьные, муниципальные и областные соревнования и фестивали: 

 - областная спартакиада учащихся общеобразовательных организаций (проводится по 9 видам программы с охватом более 18 тыс. школьников);

- областная спартакиада студентов профессиональных образовательных организаций (10 видов программы - более 11 тыс. студентов);

- блок туристских и краеведческих региональных мероприятий для учащихся общеобразовательных организаций, студентов ПОО, воспитанников специальных школ-интернатов: походы, слеты, соревнования, палаточные лагеря, фестивали (охват - 3,5 тыс. участников);

- региональные этапы всероссийских конкурсов и акций физкультурно-спортивной направленности;

- региональные фестивали и проекты: фестиваль «Умею плавать» учащихся 4-х классов (более 11 тыс. участников); фестиваль фитнес-аэробики (более 1,5 тыс. уч.); фестиваль воспитанников дошкольных образовательных организаций «Звездочки ГТО» (более 6,5 тыс. уч.); фестиваль «Юный шахматист» в рамках проекта «Шахматный всеобуч» (муниципальный и региональный этапы -1,3 тыс. участников).

В целях успешной социализации, полноценного участия в жизни общества, самореализации в различных видах профессиональной деятельности в области ежегодно проводятся  физкультурные и спортивные соревнования и фестивали для учащихся с ОВЗ и инвалидностью в которых принимают участие  более 700 человек. Наряду со спортивными участники получают и начальные туристские навыки.

 Ежегодно  в регионе проводятся школьный, муниципальный и региональный этапы  «Президентских состязаний» и «Президентских спортивных игр», в которых принимает участие около 160 тыс. учащихся.

В целях развития физической культуры и спорта среди обучающихся и внедрения в практику дополнительного образования современных проектов и программ, на базе ГБУ ДО «Спортивно-туристский центр Липецкой области» созданы Региональный ресурсный центр дополнительного физкультурно-спортивного образования и Региональный центр детского и юношеского туризма. 

Системный характер носит работа по повышению профессиональной компетентности и квалификации педагогических кадров.  Эту задачу решают вузы и учреждения дополнительного профессионального образования региона – ЛГПУ имени П.П. Семенова-Тян-Шанского, ЕГУ им. И.А. Бунина, Институт развития образования Липецкой области.

Ежегодно в регионе проводятся конкурсы профессионального мастерства педагогов дополнительного образования «Сердце отдаю детям» и «Учитель здоровья России». 

В 2019 году педагог из гимназии № 11 г. Ельца Киндякова Ирина Анатольевна стала победителем на Всероссийском этапе и обладателем статуса «Учитель здоровья России». 
Вместе с тем, острой остаётся проблема развития дворового спорта, недостаточно развита структура дворовых спортивных площадок, не получили широкого развития популярные среди молодёжи экстремальные виды спорта.
Острой остается проблема обеспечения профильных учреждений дополнительного образования современной спортивной инфраструктурой и транспортом для перевозки детей. Необходимо дооснащение и обновление устаревшей материальной базы спортивного оборудования и инвентаря в учреждениях дополнительного образования.

С учетом вышеизложенного комиссия РЕШИЛА:

1.Принять к сведению представленную информацию по обсуждаемому вопросу. 

2.Обратиться в совет Общественной палаты Липецкой области с предложением РЕКОМЕНДОВАТЬ:
 2.1. Липецкому Областному Совету депутатов  при корректировке бюджета на 2021 год и плановый период 2022-2023 годы предусмотреть  дополнительный объем бюджетных ассигнований на дооснащение и обновление устаревшей материальной базы спортивного оборудования и инвентаря в учреждениях дополнительного образования Липецкой области и строительство дворовых спортивных площадок.
2.2. Управлению физической культуры и спорта Липецкой области:
· совершенствовать работу по привлечению населения к занятиям физической культурой и спортом. Разработать адресные программы по привлечению населения к занятиям физической культурой и спортом для различных возрастных групп и целевых аудиторий, включая лиц с ОВЗ, семей с детьми и т.д.;
· разработать комплекс мер по развитию спортивной инфраструктуры в Липецкой области, эффективному использованию имеющейся инфраструктуры.
2.3. Управлению образования и науки Липецкой области:

· активизировать работу по созданию школьных и студенческих спортивных клубов;
· принять меры для обеспечения безопасной перевозки детей к объектам спортивной инфраструктуры. 
2.4. Органам местного самоуправления: 

· создать необходимые условия для функционирования спортивных клубов по месту жительства и работы граждан, а также для осуществления деятельности этих клубов;
· обеспечить создание необходимых условий для занятий физической культурой и спортом лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов;
· продолжить подготовку инструкторов по спорту и тренеров для работы с населением в рамках реализации регионального проекта «Спорт – норма жизни». 
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Председатель комиссии

по вопросам молодежной политики, 
развития физической культуры и спорта                                     С.А. Поздняков  
