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      23 июня 2021 г.


Заслушав и обсудив информацию управлений здравоохранения Липецкой области, строительства и архитектуры, администраций г. Липецка, городского округа г. Елец, членов Общественной палаты Липецкой области, совет Общественной палаты отмечает следующее.
В Липецкой области проводится последовательная работа по развитию системы здравоохранения, обеспечению доступности и повышению качества оказания медицинской помощи населению, включая пациентов с сердечно-сосудистыми, онкологическими заболеваниями, заболеваниями органов дыхания,   которая регламентируется федеральными и областными нормативными правовыми актами.

         В настоящее время в Липецкой области функционирует 2 региональных сосудистых центра на базе ГУЗ «Липецкая областная клиническая больница» и ГУЗ «Липецкая городская больница скорой медицинской помощи №1» (далее – РСЦ), а также 4 первичных сосудистых отделения (далее - ПСО) на базе: ГУЗ «Липецкая городская больница №4 «Липецк-Мед», ГУЗ «Елецкая городская больница №1 им. Н.А. Семашко», ГУЗ «Лебедянская центральная районная больница», ГУЗ «Усманская центральная районная больница».

В целях обеспечения качества оказания медицинской помощи пациентам с сердечно-сосудистыми заболеваниями на входе всем пациентам выполняется РКТ головного мозга, делается дуплексное сканирование экстракраниальных отделов (работа медицинского оборудования организована по принципу: 24 часа в сутки, 7 дней в неделю). 

         Организована максимально быстрая доставка больных в сосудистые отделения,   автомобилями скорой медицинской помощи и реанимационно-спасательными бригадами центра медицины катастроф на базе технологии «ГЛОНАСС». 

         Проводится контроль за временем доезда бригад скорой медицинской помощи к месту вызова. 

         Обеспечено тесное взаимодействие региональных сосудистых центров и первичных сосудистых отделений по организации помощи больным с инсультом, острым инфарктом миокарда и острым коронарным синдромом. Санитарной авиацией осуществляются срочные выезды в первичные сосудистые центры после проведения телемедицинских консультаций и установления показаний для транспортировки пациентов в РСЦ. Консультации больных, находящихся в первичных сосудистых центрах, со специалистами регионального сосудистого центра осуществляются круглосуточно в режиме телекоммуникационной и телефонной связи. Процент переведенных в РСЦ из ПСО пациентов, госпитализированных в первые 12 часов с момента развития острого коронарного синдрома – 59%. 

         Организована передача ЭКГ по каналам связи бригадой скорой помощи в сосудистые центры и на станцию скорой помощи в целях определения показаний для проведения догоспитального тромболизиса. Отработана и широко применяется консультация пациентов по видеосвязи с областными учреждениями.                   
          Снижение риска повторных инсультов достигается вторичной профилактикой сосудистой патологии в соответствии с программой вторичной реабилитации.  
        Первый этап медицинской реабилитации начинается в период нахождения в пациента в палате интенсивной терапии РСЦ и ПСО.

        Второй этап медицинской реабилитационной помощи осуществляется в стационарных условиях медицинских организаций (отделениях реабилитации). 

         В рамках организации второго этапа медицинской реабилитации в Липецкой области открыты отделения медицинской реабилитации на базе ГУЗ «Липецкая городская больница скорой медицинской помощи №1», ГУЗ «Лебедянская ЦРБ», ГУЗ «Усманская ЦРБ», Грязинская ЦРБ», ГУЗ «Елецкая городская больница №2». 

       В основу организации медицинской реабилитации на втором этапе положен принцип мультидисциплинарного подхода и определения индивидуальной программы реабилитации, который обеспечивается путем работы специалистов по профилю медицинской помощи.

       Третий этап медицинской реабилитационной помощи в ранний, поздний реабилитационный периоды, планируется осуществлять в кабинетах реабилитации, при амбулаторно-поликлинических учреждениях области. 


Пациентам, имеющим выраженное нарушение функции, полностью зависимым от посторонней помощи в осуществлении самообслуживания, медицинская помощь оказывается в ГУЗ «Липецкая городская больница № 6 им. В.В.Макущенко».             
        На базе ГУЗ «Липецкая городская больница скорой медицинской помощи №1» функционирует централизованная диспетчерская служба г.Липецка.  


Для улучшения качества оказания медицинской помощи на базе ГУЗ «Областной клинический центр» создан Центр диагностики и лечения хронической сердечной недостаточности и Центр нагрузочного тестирования. На базе ГУЗ «Липецкая областная клиническая больница» создан кардиологический диспансер.
       Во всех медицинских организациях Липецкой области, имеющих в своем составе амбулаторно-поликлиническое звено, приказом управления здравоохранения области созданы кабинеты антикоагуляционной терапии, организовано амбулаторное обеспечение препаратами пациентов, перенесших острое нарушение мозгового кровообращения, инфаркт миокарда, а также которым были выполнены аортокоронарное шунтирование, ангиопластика коронарных артерий со стентированием и катетерная абляция по поводу сердечно-сосудистых заболеваний за счет средств федерального и областного бюджета. Создан и ведется регистр таких пациентов.

          В «головной» медицинской организации 3 уровня Липецкой области по профилям «кардиология» и «неврология» проводится дистанционное взаимодействие с помощью телемедицинских технологий с профильным федеральными Национальными медицинскими исследовательскими центрами Минздрава России.
В рамках реализации регионального проекта «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями» в 2019-2024 годах проводится переоснащение первичных сосудистых отделений и региональных сосудистых центров, в том числе реабилитационным оборудованием.
        Медицинская помощь, оказываемая пациентам с сердечно-сосудистыми заболеваниями в медицинских организациях Липецкой области, проводится в соответствии с клиническими рекомендациями и стандартами медицинской помощи.
        Организация онкологической службы регламентируется приказом управления здравоохранения Липецкой области от 14.06.2018 г.№ 837 «О совершенствовании оказания онкологической помощи населению Липецкой области».

Оказание медицинской помощи пациентам с новообразованиями осуществляется в соответствии с трехуровневой системой.  
На первом уровне создаются первичные онкологические кабинеты в медицинских организациях Липецкой области. 
Функциями первичных онкологических кабинетов медицинских организаций Липецкой области являются оказание консультативной помощи, диагностики, симптоматической, в том числе обезболивающей терапии, диспансерное наблюдение больных со злокачественными новообразованиями (ЗНО), состоящих на учете, направление больных ЗНО в ГУЗ «Липецкий областной онкологический диспансер».  
Функциями медицинских организаций Липецкой области второго уровня является выявление ЗНО с использованием диагностических возможностей медицинских организаций Липецкой области (РКТ, МРТ, УЗИ, эндоскопические исследования).

В случаях, когда состояние пациента расценивается как средней степени тяжести или тяжелое, осуществляется обеспечение возможности госпитализации для проведения лечебно-диагностических мероприятий; обследование пациентов, находящихся в третьей клинической группе по направлению из первичных онкологических кабинетов и ГУЗ «Липецкий областной онкологический диспансер» в соответствии со стандартами обследования; оказание паллиативной и симптоматической медицинской помощи больным ЗНО.

 Функцией медицинских организаций Липецкой области третьего уровня является оказание специализированной, в том числе высокотехнологической, медицинской помощи.

В 2019-2020 гг. на территории Липецкой области развернуты 4 центра амбулаторной онкологической помощи (далее – ЦАОП). 
В настоящее время в рамках федерального проекта «Борьба с онкологическими заболеваниями» подпрограммы «Совершенствование оказания медицинской помощи, включая профилактику заболеваний и формирования здорового образа жизни» государственной программы Российской Федерации «Развитие здравоохранения» между Министерством здравоохранения Российской Федерации и администрацией Липецкой области в 2019 году заключено Соглашение о предоставлении в 2019-2021 годах субсидии из федерального бюджета бюджету Липецкой области на софинансирование расходов по объекту: «Строительство операционного блока с отделением анестезиологии и реанимации областного онкологического диспансера в г. Липецке» (далее – Объект). 

В целях выполнения строительно-монтажных работ по Объекту по результатам конкурсных процедур был заключен государственный контракт на сумму 780,5 млн. руб. Срок окончания работ – 15.11.2021 года.

В настоящее время на Объекте выполнен существенный объем строительно-монтажных работ, но по состоянию на 08.06.2021 года на объекте строительно–монтажные работы Подрядчиком не ведутся. Подрядчик осуществляет мероприятия по устранению замечаний к ранее выполненным работам.  

Следует отметить, что подрядчик неоднократно нарушал условия заключенного государственного контракта в части исполнения графика производства работ.

В настоящее время Заказчиком в адрес ООО «Строительно–монтажное управление №1» направлено уведомление о расторжении заключенного государственного контракта на строительство Объекта в одностороннем порядке, что повлечёт перенос сроков сдачи Объекта в эксплуатацию на 2022 год. 

 Минздрав России согласовывает перенос срока ввода Объекта на 2022 год и восстановление средств федерального бюджета 2021 года в 2022 году.

Оказание медицинской помощи по профилю «пульмонология» на территории Липецкой области осуществляют специализированные отделения, которые  развернуты в трех многопрофильных стационарах г. Липецка, в одном из двух стационаров г. Ельца. Кабинеты пульмонолога работают в 4 городских поликлиниках г. Липецка и г. Ельца
Во всех медицинских организациях имеются рентгенологические кабинеты с возможностью выдачи заключения в один день, цифровые флюрографические кабинеты с передачей данных в единую информационную систему «Квазар», РКТ томографы. Все медицинские организации оснащены спироанализаторами, пульсоксиметрами. Пульсоксиметры имеются в каждой бригаде скорой и неотложной медицинской помощи.

В области действует региональный план мероприятий по борьбе с заболеваниями органов дыхания, включающий комплекс мер, направленных на повышение эффективности первичной и вторичной профилактики с акцентом на совершенствование диспансерного наблюдения больных с хронической патологией органов дыхания, согласованный с главными специалистами Минздрава России по пульмонологии и профилактической медицине.
Во втором по величине городе области Ельце, оказание медицинской помощи пациентам с сердечно-сосудистыми заболеваниями, онкологическими заболеваниями, заболеваниями  органов дыхания в значительной степени оказывают 
ГУЗ «Елецкая городская больница №1 им. Н.А.Семашко»  и ГУЗ «Елецкая городская больница №2».

 В указанных медицинских организациях удачно используется опыт консультации с использованием телемедицинских технологий, в т. ч. «Доктор Рядом» для маломобильных пациентов, а также пациентов средней степени тяжести.   
Значительная роль в вопросах организации медицинской помощи в борьбе с сердечно-сосудистыми, онкологическими заболеваниями, заболеваниями органов дыхания  отводится профилактической работе. 

Медицинские организации г. Липецка на постоянной основе проводят информационно-коммуникационные кампании о возможности распространения социально значимых заболеваний и способах их профилактики, в том числе направленные на борьбу с сердечно-сосудистыми, онкологическими заболеваниями, заболеваниями органов дыхания.

В целях популяризации информации в газетном издании «Первый номер» и на официальных сайтах администрации города и её структурных подразделений размещаются материалы данной тематики.

В качестве обеспечения профилактических мер в ходе предварительных консультаций с представителями трудовых коллективов проводится разъяснительная работа о необходимости включения в коллективные договора пунктов, направленных на формирование здорового образа жизни работников, гарантирование регулярной диспансеризации и профилактических  медицинских  осмотров.

Кроме того, налажено взаимодействие с ГУЗОТ «Центр общественного здоровья и медицинской профилактики» по обеспечению необходимым материалом (плакаты, буклеты) с целью распространения в рамках проводимых совещаний при взаимодействии с бизнес сообществом и иных мероприятий.
Вместе с тем, следует отметить, что в медицинских организациях области недостаточно врачей по профилю кардиология, онкология, пульмонология. Не хватает медицинского оборудования и для диагностики и лечения пациентов с сердечно-сосудистыми, онкологическими заболеваниями, заболеваниями органов дыхания и др.   
С учетом вышеизложенного, совет Общественной палаты РЕШИЛ: 

принять к  сведению представленную информацию и РЕКОМЕНДОВАТЬ:   

1. Администрации Липецкой области: 

· принять исчерпывающие меры по завершению строительства операционного блока с отделением анестезиологии и реанимации областного онкологического диспансера в г. Липецке и ввода его в эксплуатацию; 
· рассмотреть вопрос социальной поддержки врачей по профилю кардиология, онкология, пульмонология, в части возможности предоставления служебного жилья.
2. Управлению здравоохранения Липецкой области:

· продолжить практику работы «Медицинского десанта» сердечно-сосудистых, онкологических заболеваний, заболеваний органов дыхания в муниципальных образованиях Липецкой области;
· провести закупочные процедуры по приобретению спирографа микропроцессорного, бесконтактных термометров медицинских инфракрасных;

·  осуществить закупку передвижного мобильного комплекса для оказания медицинской помощи населению, проживающему на отдаленной территории обслуживания;
· принять меры по обеспечению медицинских организаций врачебным персоналом и средними медицинскими работниками;
· инициировать пересмотр тарифов на оказание медицинской помощи в рамках ОМС в сторону увеличения.
· организовать проведение информационно-коммуникационной кампании, направленной на раннее выявление онкологических заболеваний и повышение приверженности к лечению;
· провести переоснащение сети региональных медицинских организаций, оказывающих помощь больным онкологическими заболеваниями.
3. Органам местного самоуправления продолжить работу по информированию населения о важности и актуальности проведения профилактических мероприятий для предотвращения развития сердечно-сосудистых, онкологических заболеваний, заболеваний органов дыхания.
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Председатель Общественной 


палаты Липецкой области                                                   И.В. Бурмыкина
