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Уважаемый Николай Александрович!


Общественная палата Липецкой области провела общественное обсуждение проекта федерального закона  № 1244343-7 «О внесении изменений в статьи 51 и 80 Федерального закона «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации». 

В экспертизе приняли участие члены комиссий Общественной палаты по вопросам здравоохранения, семьи и демографии, по вопросам социальной политики и качества жизни граждан, общественных советов при управлениях здравоохранения, и социальной политики Липецкой области.  

По итогам обсуждения сообщаем следующее.

Эксперты отметили важность и актуальность представленного законопроекта, подготовленного в целях установления дополнительной гарантии создания комфортных психологических и физиологических условий пребывания детей-инвалидов в стационарах медицинских организаций, что имеет явную гуманистическую направленность. 
Особенно высоко экспертами было оценено предложение о внесении в законопроект нормы о признании статуса «ребенок-инвалид» достаточным основанием для принятия решения о нахождении такого ребенка совместно с одним из близких в стационаре на безвозмездной для него основе, без дополнительных медицинских показаний.

  Участники общественной экспертизы пришли к выводу, что данный законопроект  не требует доработки и может быть принят без замечаний.
С уважением, 
председатель Общественной палаты
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Липецкой области                                    



     И.В. Бурмыкина

