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Уважаемый Николай Александрович!


Общественная палата Липецкой области провела общественное обсуждение проекта федерального закона № 30961-8 «О внесении изменений в Федеральный закон «О личном подсобном хозяйстве» (в части совершенствования правового режима имущества, используемого для ведения личного подсобного хозяйства). 

По итогам обсуждения сообщаем следующее.
Рассмотрев проект федерального закона № 30961-8 «О внесении изменений в Федеральный закон «О личном подсобном хозяйстве» (в части совершенствования правового режима имущества, используемого для ведения личного подсобного хозяйства), внесенный Думой Астраханской области, участники обсуждения не поддерживают данный проект, так как имеется необходимость его доработки в части возможности перехода личных подсобных хозяйств на применение специального налогового режима «налог на профессиональный доход» («самозанятые»), а не только регистрации в качестве индивидуального предпринимателя. «Самозанятые» личные подсобные хозяйства могут иметь и большее количество земельных участков и сельскохозяйственных животных, так как фактически их деятельность можно приравнять к предпринимательской.
Кроме того, Федеральным законом от 28.06.2021 № 226-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об особенностях предоставления гражданам земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности и расположенных на территориях субъектов Российской Федерации, входящих в состав Дальневосточного федерального округа, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» в пункте 5 статьи 4 Федерального закона от 7 июля 2003 года № 112-ФЗ «О личном подсобном хозяйстве» слова «с Федеральным законом «Об особенностях предоставления гражданам земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности и расположенных на территориях субъектов Российской Федерации, входящих в состав Дальневосточного федерального округа» заменены словами «с Федеральным законом от 1 мая 2016 года № 119-ФЗ «Об особенностях предоставления гражданам земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности и расположенных в Арктической зоне Российской Федерации и на других территориях Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации». Данные изменения не учтены в предлагаемой редакции статьи 6.

Также, в пояснительной записке к проекту федерального закона № 30961-8 не даны разъяснения по вопросу возложения полномочий по контролю за численностью земельных участков и животных и принятию мер по соблюдению новых предложенных положений закона в части исполнения обязательств личных подсобных хозяйств по осуществлению государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя либо отчуждению излишнего количества земельных участков, сельскохозяйственных животных. Возможно, это также необходимо  прописать в Федеральном законе от 7 июля 2003 года № 112-ФЗ «О личном подсобном хозяйстве».
Необходима корректировка статьи 6 в части определения максимального размера земельного участка.

По тексту:

1)статью 6 дополнить абзацами следующего содержания:

«Максимальный размер общей площади земельных участков, которые могут находиться одновременно на праве собственности и (или) ином праве у граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, устанавливается в размере 0,5 га. Максимальный размер общей площади земельных участков может быть увеличен законом субъекта Российской Федерации, но не более чем в пять раз. Указанные максимальные размеры не применяются в случае предоставления в безвозмездное пользование, аренду или собственность земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, в соответствии с Федеральным законом «Об особенностях предоставления гражданам земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности и расположенных на территориях субъектов Российской Федерации, входящих в состав Дальневосточного федерального округа, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Законами субъектов Российской Федерации может устанавливаться предельное количество сельскохозяйственных животных в личных подсобных хозяйствах.

При превышении максимального размера общей площади земельных участков, предельного количества сельскохозяйственных животных, установленных в соответствии с настоящей статьей, гражданин, ведущий личное подсобное хозяйство, обязан осуществить государственную регистрацию в качестве индивидуального предпринимателя либо произвести отчуждение излишнего количества земельных участков, сельскохозяйственных животных.»;

Считаем, что максимальный размер общей площади земельных участков, которые могут находиться одновременно на праве собственности у граждан, ведущих личное подсобное хозяйстве, не может быть 0,5 га. Для семьи, имеющей детей  и  ведущей личное подсобное хозяйство, земельный участок размером 0,5 га  позволит иметь полноценный огород и сад, то есть обеспечить себя овощами и фруктами. Если семья имеет в личном подсобном хозяйстве животных – птицу, козу, корову, кроликов, то этого размера недостаточно для выпаса и заготовки кормов. Считаем необходимым определить для ведения личного подсобного хозяйства  размер земельного участка не менее 3 га.

С целью поддержки семей с детьми, многодетных семей в сельской местности считаю необходимым определить размер земельного участка исходя из количества членов семьи. Данное замечание позволит даже при ограничении 0,5 га на члена семьи и применении 5-тикратного регионального коэффициента иметь достаточно площади для ведения полноценного хозяйства и обрабатывать землю самостоятельно без привлечения рабочей силы со стороны.

Сохранение предложенного варианта ограничением максимального размера 0,5 га приведет к массовой ликвидации личных подсобных хозяйств, что в условиях нестабильной экономической ситуации ухудшит материальное положение особенно семей с детьми, многодетных семей в сельской местности.

С уважением, 
председатель Общественной палаты
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Липецкой области                                    



     И.В. Бурмыкина

