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Уважаемый Николай Александрович!

На Ваше письмо от 27 января 2022 г. № 4/154 сообщаем, что Общественная палата Липецкой области провела общественную экспертизу проекта «Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей» и считает следующее.
Проект представляется достаточно проработанным, включающим общие положения, текущую ситуацию, сценарии развития, цели и задачи, инструменты, ожидаемые результаты.

Безусловным положительным последствием принятия данного проекта будет являться возрождение тех нравственных и моральных ориентиров, традиционных ценностей, на которые всегда опиралось наше общество.

Однако оценить возможные последствия принятия данного проекта достаточно сложно, необходимо увидеть его конкретное наполнение, эффективность работы органа межведомственной координации, ключевого элемента взаимодействия различных государственных структур.

В результате осуществления данного проекта должна быть выстроена чёткая структура взаимодействия различных структур и их полномочия.

Также в проекте «Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей», необходимо отметить особую роль Православия и традиционных религий в формировании нравственного сознания и ценностей народов России. 
Прецеденты в нормативно-правовой базе имеются: преамбула закона о свободе совести, утверждённые указом Президента в 2014 году «Основы государственной культурной политики». 

Для успешной реализации проекта необходимо взаимодействие различных институтов гражданского общества, государственных органов, органа межведомственной координации и всех заинтересованных, неравнодушных граждан Российской Федерации.
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