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Уважаемый Николай Александрович!


Общественная палата Липецкой области провела общественное обсуждение проекта федерального закона  № 40361-8 «Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти» и актуальных вопросах муниципального строительства» (далее – законопроект).
В обсуждении приняли участие члены Общественной палаты Липецкой области, муниципальные общественные палаты Липецкой области.
По итогам обсуждения сообщаем следующее.

 Поправки, внесенные в Конституцию Российской Федерации в 2020 году, закрепили, в том числе, принцип единства системы публичной власти. 

Единая система публичной власти включает в себя федеральные органы государственной власти, органы государственной власти субъектов Российской Федерации, иные государственные органы, органы местного самоуправления в их совокупности. При этом указанные органы и уровни власти сохраняют самостоятельность и независимость друга от друга, будучи объединенными, прежде всего, общими целями и принципами организации и деятельности. 

Для воплощения в жизнь новых норм Конституции проводится большая нормотворческая работа. Так, совсем недавно был рассмотрен закон об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации, который определил основы построения и функционирования регионального уровня государственной власти. 

В связи с этим рассмотрение проекта закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти», который призван заменить Федеральный закон от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», своевременно и актуально. 

При этом перед законодателями стоит непростая задача. С одной стороны, в соответствии с частью 3 статьи 132 Конституции, органы местного самоуправления и органы государственной власти входят в единую систему публичной власти в Российской Федерации и осуществляют взаимодействие для наиболее эффективного решения задач в интересах населения, проживающего на соответствующей территории. С другой стороны, в соответствии со статьей 12 Основного закона, местное самоуправление в пределах своих полномочий самостоятельно, а органы местного самоуправления не входят в систему органов государственной власти. С третьей стороны, местное самоуправление – самый близкий к людям уровень власти, поэтому он должен быть максимально открыт, доступен и оперативен в своей деятельности. 

В целом, в основу проекта заложены наработки действующего федерального закона от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». В тоже время многие положения упрощены и унифицированы, что должно повлечь повышение эффективности местного самоуправления. Учтены многие пробелы законодательства. Дополнены механизмы контроля и ответственности глав муниципальных образований и местных администраций, в том числе, в отношении представительного органа. 

Указанное позволяет утверждать, что принятие проекта федерального закона в предлагаемой редакции к достижению обозначенных в пояснительной записке целей.
При этом ряд положений законопроекта заведомо является дискуссионным и нуждается в самом широком обсуждении. 

Прежде всего, речь идет о фактическом упразднении поселенческого уровня местного самоуправления. Вместо существующих восьми видов муниципальных образований проектом предусмотрено только три: городской округ; муниципальный округ; внутригородская территория (внутригородское муниципальное образование) города федерального значения.

Утверждение автором законопроекта о том, что практика передачи полномочий от муниципальных образований - поселений на региональный уровень и уровень муниципальных районов и так довольно распространена, конечно, справедливо. Многие поселения действительно просто не обладают необходимой ресурсной базой для реализации своих полномочий. Также подобное решение приведет к сокращению муниципальных расходов. Частично такая модель организации местного самоуправление уже реализована в некоторых регионах, что демонстрирует ее эффективность. 

Однако реализация предложенной модели в общероссийском масштабе, причем, в довольно короткие сроки (до 01 января 2028 года), может вызвать негативную реакцию со стороны общественности муниципальных образований, подлежащих включению в муниципальные или городские округа. 

Кроме того, вместо структур в «шаговой доступности» граждане для решения своих проблем могут быть вынуждены обращаться в органы окружного уровня. Для предотвращения такой угрозы законом предполагается функционирование территориальных органов местной администрации, а также большие внимание уделено территориальному общественному самоуправлению. Нельзя также не учитывать внедрение современных технологий в сфере управления и оказания государственных и муниципальных услуг. Однако воплощение данных новелл таким образом, чтобы у населения не возникали сложности в решении повседневных задач, выступает, как видится, одной из ключевых проблем реализации закона. Важна также разъяснительная работа в данной сфере. 

Высока вероятность того, что вырастет нагрузка на лиц, замещающих муниципальные должности, и муниципальных служащих. 

Другим спорным аспектом является повышение уровня контроля над органами местного самоуправления со стороны органов государственной власти субъектов Российской Федерации. В частности, предусматривается возможность выборов главы муниципального образования представительным органом муниципального образования из числа кандидатов, представленных высшим должностным лицом субъекта Российской Федерации. Также предусмотрено совмещение государственной должности субъекта Российской Федерации и муниципальной должности в ситуации, когда глава муниципального образования возглавляет местную администрацию. Наконец, высшее должностное лицо субъекта Российской Федерации вправе вынести предупреждение или объявить выговор главе муниципального образования (главе местной администрации), а также в ряде случаев отрешить их от должности. 
Такие решения соответствуют концепции построения единой системы публичной власти. Они позволяют решить встречающуюся проблему нарушений и злоупотреблений со стороны муниципальной администрации. Однако, одновременно они ставят вопрос об уровне самостоятельность местного самоуправления. 


Кроме того, по вопросу правовых коллизий  возникает вопрос разграничения полномочий и соответствие социальным нормативам размещения сети учреждений культуры. 

По мнению участников общественной экспертизы, может значительно сократиться сеть сельских учреждений культуры. Тогда как сегодня в рамках национального проекта «Культура» модернизируются и строятся новые Дома культуры, создаются модельные библиотеки.

При объединении сельских поселений необходимо учесть вопрос о пересмотре нормативов размещения сельских учреждений культуры (Домов культуры и библиотек) с учетом их востребованности  среди населения, т.к. они остаются единственными доступными социальными объектами для коммуникации, творчества, полезного досуга и получения оперативной информации.
Кроме того, считаем необходимым, рассмотреть следующие предложения.
В статье 130 Конституции Российской Федерации установлено, что «1. Местное самоуправление в Российской Федерации обеспечивает самостоятельное решение населением вопросов местного значения, владение, пользование и распоряжение муниципальной собственностью.».

В статье 1 проекта закона дается определение понятию «местное самоуправление». Данное определение не содержит положений о том, что местное самоуправление самостоятельно решает вопросы владения, пользования и распоряжения муниципальной собственностью. Полагаем необходимым приведение статьи 1 проекта закона в соответствие со статьей 130 Конституции Российской Федерации.
В статье 47 законопроекта в перечне документов, подлежащих обязательному рассмотрению на публичных слушаниях, отсутствует проект стратегии социально-экономического развития муниципального образования.

Считаем необходимым включение указанного документа в перечень обязательных для рассмотрения, поскольку стратегия социально-экономического развития муниципального образования является документом, определяющим цели и задачи муниципального управления и социально-экономического развития муниципального образования на долгосрочный период, и касается каждого жителя муниципального образования, затрагивает их гражданские права и обязанности.

В статье 28 Федерального закона от 06.10.2003 года № 131-ФЗ проект стратегии социально-экономического развития муниципального образования является обязательным для рассмотрения на публичных слушаниях.


Одним из основных положений проекта закона является изменение принципов территориальной организации местного самоуправления: предлагается из видов муниципальных образований исключить городские и сельские поселения, включив их территории в составы муниципальных округов.


По нашему мнению, городские и сельские поселения более ориентированы на самоорганизацию, обладают более высоким, чем муниципальные районы и городские округа, потенциалом личного участия жителей в решении вопросов местного значения, на территориях сельских и городских поселений более востребованными являются прямые отношения органов местного самоуправления с населением, (в частности при предоставлении муниципальных услуг).


Ликвидация администраций сельских поселений может повлечь нарушение прав граждан, непосредственно связанных с осуществлением права на местное самоуправление, жители населенных пунктов муниципального округа будут вынуждены обращаться в административный центр муниципального округа за оказанием муниципальных услуг, что будет способствовать затягиванию сроков оказания муниципальных услуг.

Вместе с тем, законопроект можно признать достаточно проработанным, т.к. в целом он соответствует нормам иных действующих нормативных правовых актов, не содержит положений, допускающих неоднозначное толкование, правовых пробелов, коррупциогенных факторов, декларативных положений, повторов и иных недостатков юридической техники. 

Участники общественной экспертизы пришли к выводу, что данный законопроект будет способствовать дальнейшему совершенствованию организации местного самоуправления и считают возможным его принятие с учётом проработки указанных замечаний.
С уважением, 
председатель Общественной палаты
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Липецкой области                                    



     И.В. Бурмыкина

