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Уважаемый Николай Александрович!


Общественная палата Липецкой области провела общественное обсуждение проекта федерального закона № 49269-8 «О гражданстве Российской Федерации».

По итогам обсуждения сообщаем следующее.

Эксперты отметили важность и актуальность представленного законопроекта, его гуманистическую направленность.  

Положения законопроекта направлены на последовательную реализацию Концепции государственной миграционной политики Российской Федерации на 2019-2025 годы, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 31 октября 2018 года № 622.

В законопроекте сохраняется концептуальный подход к пониманию института гражданства Российской Федерации как устойчивой правовой связи человека с государством, выражающейся в совокупности их взаимных прав и обязанностей. 
Положения законопроекта ориентированы на предоставление гражданства Российской Федерации лицам, которые проживают в России, способны органично включиться в систему позитивных социальных связей и стать полноценными членами российского общества.

Законопроект позволит актуализировать законодательство о гражданстве Российской Федерации в соответствии с положениями Конституции Российской Федерации, а также повысить эффективность правоприменительной практики в указанной области.

  Участники общественной экспертизы пришли к выводу, что данный законопроект  не требует доработки и может быть принят без замечаний.
С уважением, 
председатель Общественной палаты
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Липецкой области                                    



     И.В. Бурмыкина

