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Уважаемый Николай Александрович!


Общественная палата Липецкой области провела общественное обсуждение проекта федерального закона № 1191989-7 «О репатриации в Российскую Федерацию».

В экспертизе приняли участие члены комиссии по вопросам общественной безопасности и правопорядка, защиты прав и свобод человека и гражданина Общественной палаты Липецкой области, общественных советов при управлении прокуратуры Липецкой области, УМВД России по Липецкой области.

Эксперты отметили важность и актуальность представленного законопроекта, его соответствия с Конституцией Российской Федерации.

Законопроект направлен на оказании поддержки соотечественникам, проживающим за рубежом, в  осуществлении их прав, обеспечения защиты и интересов и сохранении общероссийской культурной идентичности, предотвращении их ассимиляции, прежде всего в государствах, законы и практика которых создают проблемы для удовлетворения национальных прав и интересов российских соотечественников.

Особо отмечается участниками экспертизы, что законопроект позволяет репатриантам и членам их семей свободно реализовать право на трудовую деятельность, медицинское и социальное обеспечение, образование наравне с гражданами России.  


По мнению участников обсуждения законопроект достаточно проработан, т.к. в целом он соответствует нормам иных действующих нормативных правовых актов, не содержит положений, допускающих неоднозначное толкование, правовых пробелов, коррупциогенных факторов, декларативных положений, повторов и иных недостатков юридической техники. 

Участники общественной экспертизы пришли к выводу, что данный законопроект  не требует доработки и может быть принят без замечаний.
С уважением, 
председатель Общественной палаты
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Липецкой области                                    



     И.В. Бурмыкина

