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Уважаемый Николай Александрович!

В ответ на Ваш запрос от 31 марта 2022 года № 4/646 сообщаем, что Общественная палата Липецкой области провела общественную экспертизу проекта федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов» в части совершенствования порядка распределения квот добычи (вылова) водных биологических ресурсов» и сообщает следующее заключение.
Авторы проекта федерального закона прилагают  подробную  пояснительной записку,   в которой  характеризуют обстоятельства  разработки законопроекта, расчеты по основным экономическим показателям, отмечают, что в условиях ограниченной ресурсной базы достигнуть эффективности отрасли возможно только путем изменения структуры производства, повысив степень и глубину переработки и, соответственно, обеспечивая большую добавленную стоимость. При этом подчеркивается, что государственные меры поддержки строительства флота оказались неэффективны для рыбохозяйственной отрасли и не смогли придать достаточного импульса к развитию. 
Законопроект предусматривает меры по повышению эффективности пользования водными биоресурсами, являющимися федеральной собственностью, и дальнейшее интенсивное обновление производственных фондов рыбохозяйственного комплекса путем выделения инвестиционных квот с обязательствами по строительству судов рыбопромыслового флота или береговых рыбоперерабатывающих заводов.
Также законопроектом предлагается определить условие принудительного прекращения права на добычу (вылов) водных биологических ресурсов в случае нарушения обязательства инвестора об осуществлении производства рыбной и иной продукции из уловов в рамках инвестиционных квот в объеме не менее 70% таких квот в течение двух лет подряд с момента распределения инвестиционных квот на береговой объект инвестиций.
В целях изменения ресурсного обеспечения и доходов регионов в законопроекте сделан акцент на доставку охлажденных уловов водных биоресурсов – минтая и сельди – для последующей переработки на берегу, а также живых и охлажденных крабов, моллюсков и других беспозвоночных, что является прибрежным рыболовством. Организации, осуществляющие прибрежное рыболовство, должны быть зарегистрированы в соответствующем прибрежном субъекте Российской Федерации, что повлечет сохранение ресурсной базы. Таким образом, налогооблагаемая база регионов не уменьшится.
Реализация предлагаемого механизма обеспечит дополнительный доход федерального бюджета за счет поступления платы за право добычи (вылова) ценных водных биоресурсов .
Кроме того, повышение экономической отдачи за счет производства продукции с высокой добавленной стоимостью позволит обеспечить дополнительный доход бюджетов бюджетной системы Российской Федерации и создать дополнительные высокопроизводительные рабочие места.

Предлагаемые законопроектом нормы предусматривают участие субъектов малого и среднего предпринимательства в конкурентных процедурах и не ограничивают их деятельность. 
Реализация законопроекта не потребует дополнительных расходов средств федерального бюджета, не повлечет за собой изменения объема полномочий и (или) компетенции органов государственной власти субъектов Российской Федерации и (или) органов местного самоуправления  и не потребует выделения дополнительных ассигнований из соответствующих бюджетов, а также уменьшения доходной части соответствующих бюджетов.
Законопроект соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
Предлагаемые решения не окажут негативного влияния на достижение целей государственных программ Российской Федерации.
Учитывая вышеизложенное, участники обсуждения предлагают поддержать проекта федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов» в части совершенствования порядка распределения квот добычи (вылова) водных биологических ресурсов»).
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С уважением, 
председатель Общественной палаты

Липецкой области                                    



     И.В. Бурмыкина

