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Уважаемый Николай Александрович!

В ответ на Ваш запрос от 15 марта 2022 года № 4/504 сообщаем следующее. 
Общественная палата Липецкой области провела общественное обсуждение проекта федерального закона № 79874-8 «О побочных продуктах животноводства и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». 

         Проект федерального закона № 79874-8 «О побочных продуктах животноводства и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»  разработан в целях создания специального регулирования обращения побочных продуктов животноводства и направлен на устранение правовой неопределенности в применении норм Федерального закона от 24 июня 1998 года № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления», Федерального закона от 10 января 2002 года № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды», Федерального закона от 9 июля 1997 года № 109-ФЗ «О безопасном обращении с пестицидами и агрохимикатами» применительно к указанной сфере. 

        Авторы законопроекта в пояснительной записке отмечают, что в настоящее время сельскохозяйственные товаропроизводители России сталкиваются с проблемой неоднозначного толкования законодательства об отходах производства и потребления применительно к побочным продуктам животноводства (навоза и помета), а также с проблемой реализации и использования побочных продуктов животноводства, как отдельного объекта хозяйственного оборота. Отсутствие прямо закрепленного в законодательстве права собственности на такие продукты не позволяет отражать в бухгалтерском и налоговом учете этот объект, что существенно усложняет сельскохозяйственную деятельность, создает риски и практически делает невозможным оборот таких продуктов.

        Законопроектом предусмотрено введение понятия «побочные продукты животноводства», понятий, связанных с процессами обращения побочных продуктов животноводства и их использования в сельскохозяйственном производстве, в том числе для повышения плодородия почвы, наделение федерального органа по нормативному правовому регулированию в сфере агропромышленного комплекса полномочиями по нормативному правовому регулированию в области обращения побочных продуктов животноводства, предусматривает закрепление права собственности на побочные продукты животноводства. 

         По мнению авторов проекта федерального закона, его принятие позволит создать самостоятельную отрасль обращения органических удобрений, экспортировать эту продукцию, а также использовать побочные продукты животноводства в качестве сырья в сельскохозяйственном производстве.

        Принятие Федерального закона «О побочных продуктах животноводства и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» не потребует дополнительных расходов, покрываемых за счет средств федерального бюджета и бюджетов субъектов Российской Федерации, не приведет к уменьшению доходов федерального бюджета и бюджетов субъектов Российской Федерации, а также каких-либо иных изменений финансовых обязательств Российской Федерации.

        Учитывая вышеизложенное, участники обсуждения считают необходимым поддержать предложенный законопроект.
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С уважением, 
председатель Общественной палаты

Липецкой области                                    



     И.В. Бурмыкина

