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Уважаемый Николай Александрович!

В ответ на Ваш запрос от 20 мая 2022 года № 4/1001 сообщаем, что Общественная палата Липецкой области провела общественную экспертизу проектов федеральных законов № 126384-8 «О российском движении детей и молодежи «Большая перемена»
 и № 126405-8 «О внесении изменений 
в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи 
с принятием Федерального закона «О российском движении детей 
и молодежи «Большая перемена»
. 
В законопроекте № 126384-8 предусмотрено создание общественно-государственного общероссийского движения «Российское движение детей и молодежи «Большая перемена» (далее – Движение), определены правовое положение, цели деятельности, порядок управления, порядок реорганизации и ликвидации Движения.  Законопроект № 126405-8 разработан в целях согласования отдельных положений законодательных актов Российской Федерации с законопроектом № 126384-8 и обеспечения участия Движения в правоотношениях, связанных с защитой прав и законных интересов детей и молодежи, организацией их воспитания, отдыха и оздоровления.
По мнению авторов проектов федеральных законов, их принятие позволит выстроить единую политику воспитания детей и молодежи в образовательных организациях, объединениях, движениях, сообществах и клубах, консолидировать и усилить поддержку, оказываемую детям и молодежи, повысить их общественную вовлеченность, выстроить непрерывную траекторию развития на основе ценностей российского общества.
Предполагается, что движение станет массовой некоммерческой самоуправляемой организацией, преследующей цели:  содействия проведению государственной политики в интересах детей и молодежи; участия в воспитании детей, их профессиональной ориентации, организации досуга детей и молодежи;  создания возможностей для всестороннего развития и самореализации детей и молодежи;  подготовки детей и молодежи к полноценной жизни в обществе, включая формирование их мировоззрения на основе традиционных  российских духовных и нравственных ценностей, традиций народов Российской Федерации, достижений российской и мировой культуры, а  также развития у них общественно значимой и творческой активности, высоких нравственных качеств,  любви и уважения к Отечеству, трудолюбия, правовой культуры, бережного отношения к природе и окружающей среде, чувства личной ответственности за свою судьбу и судьбу Отечества перед  нынешним и будущими поколениями.
Принятие федерального закона «О российском движении детей и молодежи «Большая перемена» не потребует дополнительных расходов за счет средств федерального бюджета.
Учитывая вышеизложенное, считаем необходимым одобрить представленные проекты федеральных законов. Замечаний и предложений нет.
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С уважением, 
председатель Общественной палаты

Липецкой области                                    



     И.В. Бурмыкина

� https://sozd.duma.gov.ru/bill/126384-8


� https://sozd.duma.gov.ru/bill/126405-8





